



# ***Молодая гвардия ВОВ***

Подготовил

Ученик 11 А

Морозов Данил

**«Молодая гвардия»** — советская подпольная антифашистская комсомольская организация юношей и девушек, действовавшая в годы **Великой Отечественной войны** (с сентября 1942 года по январь 1943 года), в основном, в городе Краснодоне Ворошиловградской области Украинской ССР.



- Это были старшеклассники и выпускники нескольких школ Краснодона, молодая учительница и военный. Ими руководили несколько коммунистов, оставшихся в краснодонском подполье, но большинство членов «Молодой гвардии» знали лишь своих сверстников и одноклассников, вместе с которыми они и боролись с фашистами. Главной целью мальчишек и девчонок было собрать побольше оружия, чтобы поднять антигитлеровское восстание в городе перед приходом Советской армии.

• Листовка «Молодой гвардии»

Прочти и передай товарищу.

Дорогие братья и сестры!

Полция снова арестовала неви-  
ных людей.

Те, кто писал листовки, на свободе  
Этих звергам и палачам  
никогда не убить правды.

Правду не закусишь в кандалы.  
Ее не сломишь в тюремном  
подвале.

Арестали и пыткали немцы  
хотят поставить нас на колени

Не выйдут!

Мы будем мстить за каждого  
арестованного шахтера, за  
каждую залуженную женщину

Смерть за смерть! Око за око!



Многие были взяты в плен  
и казнены

- В краснодонское комсомольско-молодежное подполье входил семьдесят один человек: сорок семь юношей и двадцать четыре девушки. Самому младшему было четырнадцать лет, а пятидесяти пяти из них никогда не исполнилось девятнадцати. Самые обыкновенные, ничем не отличавшиеся от таких же юношей и девушек нашей страны, ребята дружили и ссорились, учились и влюблялись, бегали на танцы и гоняли голубей. Они занимались в школьных кружках, спортивных секциях, играли на струнных музыкальных инструментах, многие хорошо рисовали.



Прощайте Мама  
 Прощайте Папа  
 Прощайте вся моя родня  
 Прощай мой брат любимый  
 Еля  
 Больше не увидим ты меня

Твои моторы во мне мне  
 едет с тобой стан  
 в глазах всегда стоит  
 мой брат любимый  
 я пошатаю крепче стою  
 за родину свою  
 до свиданья ~~взят~~  
 за с криветом

Тролова ул

- За весь период своей деятельности организация «Молодая гвардия» выпустила и распространила в городе Краснодоне более пяти тысяч антифашистских листовок с данными о реальном положении дел на фронте и призывами к населению подниматься на беспощадную борьбу с немецкими оккупантами.
- Наряду с подпольщиками-коммунистами, члены организации участвовали в проведении диверсий в электромеханических мастерских города.
- В ночь на 7 ноября 1942 года, в канун 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, молодогвардейцы водрузили восемь красных флагов на самых высоких зданиях в городе Краснодоне и прилегающих к нему посёлках.
- В ночь с 5 на 6 декабря 1942 года, в День Конституции СССР, молодогвардейцы устроили поджог здания немецкой биржи труда (народ окрестил её «чёрной биржей»), где хранились списки людей (с адресами и заполненными рабочими карточками), предназначенных к угону на принудительные работы в нацистскую Германию, тем самым около двух тысяч юношей и девушек из Краснодонского района были спасены от насильственного вывоза.
- Молодогвардейцы готовились также устроить вооружённое восстание в Краснодоне, чтобы разбить немецкий гарнизон и присоединиться к наступающим частям Красной армии. Однако незадолго до планируемого восстания организация была раскрыта.

- Незадолго до бегства от наступающих частей Красной армии, немецкая контрразведка, гестапо, полиция и жандармерия активизировали усилия по поимке и ликвидации комсомольско-коммунистического подполья в районе Краснодона. Используя осведомителей (большинство из которых после освобождения Украинской ССР от немецко-фашистских захватчиков были изобличены и осуждены за предательство и сотрудничество с врагом), немцы вышли на след юных партизан, и в январе 1943 года начались массовые аресты членов организации.
- Накануне 1943 года молодогвардейцы осуществили нападение на конвой немецких грузовиков, который перевозил новогодние подарки для солдат вермахта. 1 января 1943 года Евгений Машков и Виктор Третьякевич попытались продать на местном рынке часть похищенного и были арестованы. 2 января был арестован Иван Земнухов, который пытался выручить Мошкова и Третьякевича, а 5 января полиция начала массовые аресты подпольщиков, которые продолжались вплоть до 11 января 1943 года.

Вопрос о том, была ли вся группа раскрыта из-за предательства одного или же нескольких её членов или их родственников, до сих пор официально не решён, как и не решено, была ли группа раскрыта конкретно из-за предательства

В память о «Молодой гвардии» были сняты документальные, художественные и анимационные фильмы.



**• Спасибо за внимание !**